

共同富裕定有你

走进定海看共富系列主题新闻发布会举行 为群众共富“探路”

本报讯(记者 胡思佳 沈诗桥)记者从昨日举行的走进定海看共富系列主题新闻发布会上获悉,近年来,我区以深化“千万工程”为牵引,加快和美乡村建设,实施“暖吞”文化生态旅游共富工程,串联中生态山岙区域、美丽乡村、古寺古庙、古遗址、河湖水库和云顶风景等元素,创新打造了一条串联8个镇街、集农文旅于一体的东海百里文廊,全面展示定海古今交融的人文历史,全域提升乡村形象,为乡村振兴赋能,也为当地群众实现共富拓宽了新路子。

“我们在选线过程中,结合当地乡村风貌,依托现有道路资源,串联乡村特色,绘制百里共富廊道,并通过东海百里文廊公路提升工程对沿线道路实施改造提升,增加东海百里文廊的辨识度。”对于东海百里文廊的建设,区交通运输局党组成员、区公路与运输管理中心主任吴钢首先作了解答。

文化是定海乡村具有辨识度的招牌,东海百里文廊依托原有

的定海山“十五古”系列点位,从红色文化、非遗文化、农耕文化、生态文化等多类型出发,集结各镇街力量全面开展寻古寻踪,梳理出文廊沿线196处主要文化景观点位。系统收集古文诗词、历史典故等多维展现,并通过提升改造如意香樟湾、白龙潭等自然人文点位,整修完善黄高岭茶亭等古迹遗址,活化利用陈家老屋等文保单位,打造木偶戏展馆等非遗展馆的方式,实现点位焕新和价值提升,将东海百里文廊打造为一条“可读”“可看”“可品”的文化生态长廊。“东海百里文廊全线开放后,我们计划做强文廊统一品牌,强化服务配套,引导开发文廊古迹研学、非遗传承、田园劳动、自然科普等线路产品,让游客感受文化熏陶、体验趣味活动、带走文廊产品、品尝定海米道,提升文廊消费流量,释放文廊“温度”。”区文广旅体局党组成员、区文保所所长孙洁说,对于文廊今后在文旅方面的打造,目前已初

步制定了计划。

“在此基础上,我们还将文廊沿线探索打造一个共富微单元,这也是一种新的联农共富模式。”据区农业农村局局长张局介绍,今后,该局将通过挖掘东海百里文廊沿线果园、菜园等特色农产品采摘资源,因地制宜为农户配齐“服务六件套”,即一块文廊主线导视牌、一块田间温馨指示牌、一只小柜、一杆小秤、一套农具、一个收款码,让游客自主购买田间地头最新鲜的定海本地农产品,实现“土特产”田间直銷。目前,我区已设置了18个采摘点位,下步还将结合文廊乡村市集布局,加快推动共富田园的点位覆盖,让文廊成为一条村民增收致富、村集体经济发展的共富路。

自东海百里文廊“暖吞”文化生态旅游共富工程建设以来,白泉镇深入挖掘本地乡村“岙里”特色人文自然资源,通过节点建设、业态植入、环境整治提升等方

式,扮靓文廊主线、提升文廊效益,打造和美乡村。“带动群众实现家门口就业创业并不是说说而已,我们一直坚持政府搭台、百姓唱戏的原则,推进文廊业态培育和地摊经济发展。”白泉镇党委书记陈益说,目前东海百里文廊白泉段沿线已有百年老宅陈家大院、省级优秀盆景培育基地园山园、乡村艺术馆雾云轩、网红宝藏店等开门迎客。此外,该镇还在329国道沿线、皋泄村、白泉村部分景点附近设置了共富集市、共富菜园,便于本地村民展示、销售农产品、本地蔬果等。

东海百里文廊的贯通,也让盐仓街道又河村党委书记冯东海对未来的发展充满期待。“现在明显能感觉到村庄美了、抛荒地少了,群众实现共富的新路子也拓宽了。”冯东海说,目前该村除了开发上线“瀚山丰物”二维码小程序,帮助村民在家门口售卖农产品外,共富工坊也陆续落地,将每年为村集体带来50万元的收益。

乡村振兴 反诈同行

定海区反邪教宣传进乡村暨反邪教宣传月启动仪式举行

本报讯(见习记者 陆晗瑜 通讯员 蒋海芬)近日,由区委政法委、区教育局、区公安分局、区反邪教协会联合主办的定海区反邪教宣传进乡村暨反邪教宣传月启动仪式在双桥中心小学举行,相关单位负责人和代表,以及镇街干部、网格员、反邪教志愿者、学校师生等600余人参加了启动仪式。

启动仪式主要围绕“乡村振兴 反诈同行”的活动主题,通过参观反邪教警示教育宣传展板、学生代表宣读反邪教倡议书、反邪教知识进课堂等方式,进一步增强广大师生识别邪教、抵御邪教的能力和意识。现场还组织了“对邪教说‘不’签名”活动,代表们纷纷在签名墙上签上自己的名字,活动当天还发放宣传资料1000余份。

字,活动当天还发放宣传资料1000余份。

据了解,我区“反邪教宣传月”活动将一直持续到7月,期间将通过文艺下乡、宣传图片展、现场设摊宣传和反邪教说“不”等形式,深入开展反邪教宣传活动,在全区营造浓厚的反邪教宣传氛围,增强广大群众识邪、拒邪、反邪的意识,为我区奋力争当高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆营造和谐稳定的社会环境。



扫码看视频

比晒金点子 探寻好路子

白泉镇拉开年轻干部“揭榜挂帅”行动序幕

本报讯(记者 陆素静 通讯员 王彩静)白泉镇“学深悟透二十大,实干笃行促发展”青年宣讲比赛近日举行,全镇35周岁以下机关干部和选调生经过预赛后,共有8名干部晋级本次比赛,他们围绕甬舟铁路建设机遇,结合白泉独有优势,提出打造杨梅小镇、美食一条街、文旅生态共富路、“夜经济”

六大王牌等金点子20余个。

据了解,此次比赛是该镇年轻干部“揭榜挂帅”行动首个培养项目。其间,白泉镇还开展了“学习强国”PK赛、“激情奋斗 00 献计”征文赛等一系列青年风采展示活动,动用各方力量拓宽培养年轻干部的渠道,为白泉“高铁新城”建设培育造就一批新生力量。

两黄子弟说社科普及周活动举行

本报讯(记者 张旭东 见习记者 唐晨佳 通讯员 侯璐燕)近日,“八八战略”在身边——两黄子弟说社科普及周活动在双桥街道溇溪村文化礼堂举行。

据了解,黄式三、黄以周父子作为晚清学术名家,其实事求是的治学思想对近代中国学术产生极大影响,留下丰硕的学术著作和研究成果名震中国学界。活动现场,墩头黄氏第十四代族人黄建国向到场的村民介绍了“两黄”历史文化故事以及黄氏家

训。

随后,村民们在溇溪村文化礼堂的“村情村史”展馆,了解溇溪村从古至今的历史,蕴含的浓厚的人文底蕴和历史气息。黄建国说,后代子孙也将延续优秀传统,进一步传承两黄文化。



扫码看视频

“民法典宣传月”活动举行

今年5月是《中华人民共和国民法典》施行以来的第三个“民法典宣传月”,5月24日,区司法局以“美好生活·民法典相伴”为主题,开展了“民法典宣传月”集中宣传活动。

现场,10余家单位在定海文化广场摆摊设点,通过发放宣传手册、宣讲展板内容等形式,向群众讲解民法典中与群众生产生活息息相关的法律条文。

记者 王晗璐 沈诗桥 通讯员 郭凯 摄



扫码看视频

他,成为东海百里文廊首位推荐官

本报讯(记者 胡思佳 沈诗桥)昨日,2023“和美乡村 相约定海”活动暨东海百里文廊全线开放仪式在盐仓街道古樟驿举行,抖音千万级网红“幻想家 japaul”成为东海百里文廊首位推荐官,今后他将利用自身的网络影响力及线上流量资源,全力推介东海百里文廊之美,传播乡村共富之声,助力定海和美乡村建设。

幻想家 japaul,毕业于西北农林科技大学,艺术学博士。作为一名周游世界60国的旅游博主,他曾用100天时间环游中国,全网粉丝超2000万,先后获得“全国直播十佳”、抖音全国十大主播、星图头部达人等荣誉。他热心公益,积极组织“幻想家公益”助农,助力乡村共富,还曾受邀参加了央视《乡约》访谈节目及央视《我的家

乡我代言》活动,并作为助农团成员,帮助云南乡村孵化带货达人。

“这几天我已经去过小沙的三毛祖居和青林玉镜、岑港的白龙潭、马岙的南风知否、盐仓的古樟驿等多个点位,每一个都让我印象深刻。”通过这几天的实地参观游览、拍摄,幻想家 japaul 感慨万千,在他看来,东海百里文廊是一条可读、可看、可品、可游的文

化生态长廊,沿线历史、文化、生态、乡村美景等元素丰富,一年四季都蕴含着不同的美。三毛祖居,了解三毛的故事;青林玉镜,青山绿水之美;马岙千年稻香,共富田园之美;盐仓古樟驿百年香樟,历史传说引人无限遐想……接下来,他还将走进东海百里文廊其它路段打卡拍摄,用视频记录每一站的精彩。



昌国街道近日开展“守好红色根脉 弘扬廉洁清风”活动,通过各村(社区)监察工作联络站站长参观海山公园“海山之镜”游线,让基层纪检监察干部守住初心使命,弘扬廉洁清风。

记者 王胜 通讯员 郑瑶 摄

Advertisement for 'Science Health Anti-Fraud Bureau' (科学保健防骗局) and 'Rational Aging, Enjoying Health' (理性养老享健康). It features an illustration of an elderly couple and a large bottle of 'Health Products' (保健品) with a 'Trap' (陷阱) warning sign.